Legyen As, By, Co, Do rendre az AB, BC, CD, DA oldalakat X\ : (1 — \) ardanyban oszt6 pont. Ha a négyszog
ABC sz6gét tekintjiik, a BA szogszaron

AB=X-AB,  A3;B=(1-)\AB,

a BC' szogszaron
BsB = \-BC, B1B=(1-\BC.

A parhuzamos szel6k tételének megforditasa alapjan A1 Bs || A2 B; || AC. Ez viszont arra jogosit fel, hogy a parhuzamos
szelGk tételének a szelgdarabokra vonatkozo kovetkezmeényét alkalmazzuk, mely szerint

AC : |A1Bs|: AsBy = AB| : A1 B| : A2B.
Ennek alapjan, figyelembe véve az el6bbi Osszefiiggéseket:
A1Bs = X AC, AsBy = (1 - N)AC.
Aj As-re és By Bo-re kivonéssal azt kapjuk, hogy
A1Ay = (2X — 1)AB, B1By = (2A\—1)BC

(tekintettel arra, hogy A > 1/2).
Az A; A3 B; haromszog oldalain a haromszog—egyenlStlenség alapjan fennall az

A1B1 < A1As + A By

egyenl6tlenség, azaz

A1B1 < (2A—-1)AB+ (1 - M)AC.
Ennek mintajara (felhasznalva, hogy az ABC D négyszog csucsai a feladatban egyenrangu szerepet jatszanak) tovabbi
harom egyenl&tlenséget irhatunk fel:

B1Cy < (22 —1)BC+ (1 - \)BD,

C1D; < (2 —=1)CD+ (1 - NCA,

C1A; <(2\—1)DA+ (1 - \)DB.

A négy egyenl6tlenségbdl 6sszeadassal (figyelembe véve a feladatban szerepld jeloléseket) kapjuk, hogy

kx < (2A = 1k +2(1 — \)d.
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Ezzel a feladat allitdsanak egyik részét igazoltuk. EgyenlGség csak akkor allhat fenn, ha azok a haromszogek, amelyekre
az egyenlGtlenségeket felirtuk, elfajulok. A = 1/2 és A = 1 esetén fenn is all az egyenlGség, hiszen az el6bbi esetben
kx = d, az utobbiban pedig k) = k.

Irjuk fel most a haromszog-egyenl6tlenséget az A By By haromszdgre abban az alakban, amely két oldal kiilonbsé-
gének abszolut értéke és a harmadik oldal kozott teremt kapcsolatot. Eszerint

|A1By — B1Bs| < A1 By,
vagyis
A+ AC — (22— 1)BC| < A1 B;.
Ennek mintajara felirhatok még
I\-BD — (2\ — 1)CD| < B,Cy
[A-CA—(2\—1)DA| < C1 D,
I\-DB — (2A — 1)AB| < Dy A,
Az egyenltlenségekben felhasznalva még, hogy |z + y| < |z| + |y|, kovetkezik a feladat allitasanak mésik része:

120 — (2X — 1)k| < k.

A = 1/2 esetén itt is egyenl6ség all fenn (d = ky), A = 1 esetén viszont nem. Az utobbi esetben ugyanis az egyenlGtlen-
ségek felirdsanal tekintetbe vett haromszogek nem elfajuldk, hacsak az ABCD négyszog nem elfajuld. Megjegyezziik
még, hogy a feladatban szerepld abszolut értékjel felesleges, mivel konvex négyszogek esetén 2Ad — (2\ — 1)k nem
lehet negativ. Konvex négyszogekre ugyanis k/2 < d, ezért k —d < k/2, innen 2\(k — d) < Ak, és mivel Ak < k,
2k —2XMd < k.

Csirgd Tamds (Gyongyos, Berze Nagy J. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. A bizonyitott egyenlGtlenség—lancban szerepld fliggvényeket érdemes abrazolni. Az abrabdl kiolvashato,
hogy az allitas kovetkezik abbol, hogy kx a A konvex fiiggvénye. (L. L.)



